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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 

Soggetto Proponente: Francesco Torselli  
Altri firmatari:  Marco Stella , Jacopo Cellai, Mario Tenerani, Mario Razzanelli 
 
Oggetto: Canottieri Comunali Firenze 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 

 VISTA la storia e l’importanza per lo sport cittadino della società “Canottieri Comunali Firenze”, 
nata ufficialmente nel 1934 e da allora sempre operante in numerose discipline sportive, amatoriali 
ed agonistiche; 

 VISTO il palmares della società che vanta, oltre alla “Stella d’Oro” al merito sportivo concessale dal 
CONI: il primo posto nella classifica FICK per gli anni 2010, 2011, 2012 e 2013; 418 campionati 
italiani vinti (209 campionati di Acqua Mossa e 209 di Acqua Piatta); 48 medaglie internazionali tra 
campionati mondiali ed europei; 3 partecipazioni olimpiche; 352 convocazioni in nazionale per i 
propri atleti; 

 PRESO ATTO delle necessità della società per proseguire nella propria attività sportiva di 
eccellenza per la nostra città, nonché degli appelli delle federazioni sportive nazionali affinché la 
società non sia costretta a spostarsi in sedi non adatte al proseguimento delle proprie attività; 

 PRESO ATTO di quanto stabilito dal P.A.I. (Piano di Assetto Idrogeologico) approvato nel 2005 
che identifica l’area fluviale compresa tra Ponte S.Niccolò e Ponte Da Verrazzano come area con 
“pericolosità moderata” e “pericolosità media”; 

 CONSIDERATO che lo scorso lunedì 15 dicembre 2014 è avvenuto il sequestro della palestra della 
società, ultimo atto di un percorso che dovrebbe sancire la definitiva chiusura ed il trasferimento 
della società in altro luogo; 

 CONSIDERATO che, ad oggi, si era parlato esclusivamente di un progetto di trasferimento “a 
monte” di circa 1Km rispetto alla dislocazione attuale, nella cosiddetta “area tubi”, progetto che per 
altro renderebbe “più pericolose” alcune attività in acqua a causa dei noti moti di turbinio del fiume 
Arno, oltre a prevedere un esborso di denaro pubblico di circa 4,5 Milioni di Euro; 

 CONSIDERATO che in data 18 dicembre 2014, alcuni articoli comparsi sulla stampa locale parlano 
invece di “accordo raggiunto” tra la società Canottieri Comunali Firenze e l’Amministrazione 
Comunale 

 
INTERROGANO IL SINDACO 

 
1. Per sapere se corrisponde al vero la notizia diffusa in data 18 dicembre 2014 da alcuni organi di stampa, 
secondo i quali sarebbe stato trovato un accordo tra la società “Canottieri Comunali Firenze” e 
l’amministrazione comunale e, in caso affermativo, in cosa consisterebbe tale accordo; 
2. Per sapere se non reputa anti-economico e perfino deleterio per il proseguo delle attività sportiva della 
società Canottieri Comunali Firenze l’ipotizzato trasferimento della società nella cosiddetta “area tubi” e se 
tale ipotesi può essere considerata definitivamente tramontata. 
 
 

 
 

Francesco Torselli 

Firenze, 18 dicembre 2014 
 



 
 
 
 
 
 
 
 


